



## VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023/2024

---

Dětského domova a Školní jídelny, Budišov nad Budišovkou, příspěvkové organizace

## **OBSAH**

### **I. Základní údaje o zařízení**

Charakteristika zařízení  
Výchovně vzdělávací proces  
Materiální zabezpečení  
Environmentální výchova  
Údaje o dětech

### **II. Údaje o pracovnících**

Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků  
Přehled absolvovaných přednášek, seminářů, kurzů (DVPP)  
Zájmová profilace pedagogických pracovníků  
Údaje o aktivitách a prezentaci zařízení  
Akce pro zaměstnance

### **III. Údaje z kontrolní a inspekční činnosti**

### **IV. Údaje o aktivitách**

Přehled akcí, soutěží, aktivit  
Pobyty a vícedenní akce  
Úspěchy v soutěžích, projektech  
Akce zařízení  
Akce pro veřejnost  
Spolupráce s nadacemi a sponzory

### **V. Další údaje**

Údaje z oblasti prevence  
Zapojení do dalších projektů  
Základní údaje o hospodaření za kalendářní rok

### **VI. Správní řízení**

## **Přílohy**

Tabulka o zapojení do dalšího vzdělávání (DV) nebo do dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP)  
Tabulka o projektech - nově zahájených nebo již realizovaných

Všechny informace a fotografie dětí, nezaopatřených osob a zaměstnanců jsou v souladu s platnou legislativou. Zpracování osobních údajů za účelem prezentace našeho dětského domova pokrývá zpravodajská licence. Od zákonných zástupců dětí máme písemný souhlas za účelem prezentace dětského domova.

**Výroční zpráva o činnosti  
DĚTSKÉHO DOMOVA A ŠKOLNÍ JÍDELNY  
V BUDIŠOVĚ NAD BUDIŠOVKOU**

**2023/2024**

---

**ČÁST I.**

**Základní údaje o zařízení**

Název organizace:	Dětský domov a Školní jídelna, Budišov nad Budišovkou, příspěvková organizace
Právní forma:	příspěvková organizace
IČO:	47813466
Zřizovatel:	Krajský úřad, Moravskoslezský kraj, 28. října 117, 702 18 Ostrava
Ředitel zařízení:	PhDr. Marcel Hába
Součásti zařízení:	Dětský domov, Československé armády 718 - kapacita 18 dětí odloučené pracoviště, Dětský domov, Dukelská 636 - kapacita 14 dětí IZO: 108 035 727  Školní jídelna, kapacita 50 jídel IZO: 108 035 956
Tel., e-mail:	556 305 136, <a href="mailto:detskydomov@ddbudisov.cz">detskydomov@ddbudisov.cz</a>

**Charakteristika zařízení**



Dětský domov je školské zařízení, jehož účelem je zajišťovat nezletilým dětem ve věku zpravidla od 3 do 18 let, případně zletilé osobě do 19 let, na základě rozhodnutí soudu o ústavní výchově nebo o předběžném opatření náhradní výchovnou péči v zájmu jeho zdravého vývoje, řádné výchovy a vzdělávání. Dětský domov zajišťuje výchovnou, hmotnou a sociální péči o děti a mládež, která ze závažných důvodů nemůže být vychovávána ve vlastní rodině.

Organizace i podmínky provozu jednotlivých rodinných skupin jsou plně v souladu se zákonem č. 109/2002 Sb., o ústavní výchově a vyhláškou č. 438/2006 Sb., kterou se stanoví podrobnosti výkonu ústavní výchovy.



Naše zařízení vzniklo 1. 9. 1947 ve dvouposchodové vilce na Dukelské ulici, nyníšším odloučeném pracovišti, kde se v současné době nachází III. a IV. rodinná skupina. Zřizovatelem byl JNV Ostrava, umístěno zde bylo okolo 25 dětí z rodin sociálně slabších, sirotci a také děti těžko vychovatelné.

Hlavní budova dětského domova vznikla v roce 2002 z bývalé mateřské školky na ulici Československé armády 718. V budově se nachází ředitelství, školní jídelna, I., II. rodinná skupina a cvičný byt, který byl zprovozněn v roce 2010.

V Budišově nad Budišovkou byl v minulosti provozován i domov pro řecké děti, dle kroniky města od roku 1949 a existoval cca 3-4 roky. Toto zařízení se nacházelo v budově dnešního domova důchodců na ulici Dukelská 650.

### **Výchovně vzdělávací proces**

Výchovně vzdělávací proces se uskutečňuje formou pravidelné výchovné, vzdělávací a zájmové činnosti, příležitostnými akcemi a nabídkou spontánních činností. Body činnosti jsou cíleně zaměřené na rozvoj osobnosti dítěte a na jeho individuální rozvíjení. Základním zdrojem pro výchovně vzdělávací činnost je školní vzdělávací program. Nejdůležitější cíle programu:

- harmonický a všestranný rozvoj dítěte
- psychologická a terapeutická nabídka pomoci
- finanční gramotnost
- rozvoj samostatnosti (vaření, nákupy potravin, domácí práce apod.)
- příprava na vyučování
- péče o zdraví a protidrogová prevence
- účelné využívání volného času, zájmová činnost
- environmentální výchova
- výběr povolání
- úspěšný vstup do samostatného života

Koncepce rozvoje dětského domova je zaměřená na naplňování základních práv dětí, zejména naplnění práva na rodinu, při plném respektování vlastní biologické rodiny. Jsme přesvědčení, že základem výchovy je výchova rodinná. Proto se v domově snažíme umožnit dětem žít tak, aby mohly co nejvíce poznat základní vzorec rodinného chování, které mohou pouhou náповědou přenést do vlastního života v dospělosti.

Všichni zaměstnanci si plně uvědomují specifika potřeb a zájmů dětí ze sociálně narušených rodin a výchově dětí věnují mimořádné úsilí. Zároveň jsou vedeni k aktivnímu zájmu o další osud dítěte po odchodu z domova.

Dětský domov a Školní jídelna, Budišov nad Budišovkou, Československé armády 718, příspěvková organizace, je školské zařízení, které sdružuje:

- dětský domov s kapacitou 16 lůžek, hlavní budova
- odloučené pracoviště na Dukelské ulici 636 s kapacitou 14 lůžek
- cvičný byt s kapacitou 2 lůžka, hlavní budova
- školní jídelnu s kapacitou 50 jídel

## **Materiální zabezpečení**

Obě budovy prošly rozsáhlou rekonstrukcí v roce 2002 a 2003. Prostředí, prostorové řešení i vybavení jednotlivých místností zcela odpovídá zákonu č. 109/2002 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních. V roce 2015/2016 byly provedeny na obou budovách stavební úpravy většího rozsahu. Jednalo se o opravy pláště budov, klempířské práce a opravy chodníků. V roce 2018 došlo k výměně plynových kotlů na obou budovách a ohřívačů vody. Na zahradách obou budov byly umístěny hrací prvky pro děti. V roce 2021 proběhla renovace střechy na hlavní budově, rovněž probíhá postupná renovace pokojů. Nově byla vybudována 3 parkovací místa. V roce 2022 byl opraven povrch umělého hřiště, proběhla postupná výměna klasického osvětlení za úsporné, byla renovována kotelna a vyměněn kotel. V roce 2023 byl výrazně obměněn inventář drobného majetku na rodinných skupinkách i celkově v DD, posíláno ICT zázemí.

Cvičný byt, nástavba zadní části budovy Československé armády 718, funguje pro děti starší šestnácti let. Bytová jednotka je určena pro dvě děti, které se připravují na odchod ze zařízení do samostatného života. Jde nám především o zlepšení finanční gramotnosti dětí.

Hlavní důraz při výchově klademe na pohybovou aktivitu dětí. Pohyb je výrazným znakem života dítěte. K tomu účelu nám hlavně slouží hřiště s umělým povrchem na kopanou, volejbal a tenis a zapuštěný bazén se zastřešením u hlavní budovy. U domova je taktéž asfaltové hřiště na košíkovou a florbal. V odloučeném pracovišti je k dispozici posilovna, v letních měsících také bazén a trampolína. Sportovní sklad je materiálně velmi dobře vybaven: lyže, kolečkové brusle, kola atd. Na zahradě je vybudováno také dětské hřiště. Motivací k pohybu řešíme spoustu negativních projevů u dětí. Děti rovněž vedeme i k manuální práci - mají přístup do dílny, podílejí se na opravách kol a poškozených věcí, starají se o zahradu a zahrádku, pomáhají s údržbou víceúčelového hřiště a udržují okolí dětského domova v čistotě. Plnoletí se snaží formou brigád připravovat na samostatný život a zároveň se učit finanční gramotnosti.

Po materiální stránce je provoz domova zajištěn na velmi dobré úrovni. Rodinné skupinky jsou vybaveny počítači s připojením na internet. Každá rodinná skupinka má také svoji knihovnu. Naše zařízení vlastní dva služební vozy - FORD TOURNEO CUSTOM pro 9 osob a ŠKODU OCTAVII. Od května 2024 bylo za dosluhující Octavii zakoupeno nové vozidlo – sedmimístná Dacia Jogger s LPG.auta se používají především pro aktivity jednotlivých skupinek (soutěže, „rodinné výlety“ atd.), na odborná lékařská vyšetření (nejbližší odborné ordinace jsou 30 km vzdálené), nákupy, třídní schůzky.

Nedostatečná zkušenost s realitou vytváří slabý základ i pro základní vzdělání. Každé z dětí má proto možnost podle svých zájmů a dovedností navštěvovat i několik kroužků mimo dětský domov. S přípravou na nesnadný vstup dětí do samostatného života nám pomáhají i akce, které pořádají především neziskové organizace se svými projekty. Děti se do těchto projektů každoročně zapojují.

Naše zařízení pečuje o děti podle jejich individuálních potřeb a ve vztahu k dětem plní hlavně výchovné, vzdělávací a sociální úkoly. V této oblasti se snažíme stále vzdělávat, zdokonalovat se. Na základě analýzy osobnosti dítěte je vypracován PROGRAM ROZVOJE OSOBNOSTI DÍTĚTE (dále jen „PROD“), kde se promítají priority, na které se vychovatelé při výchově dítěte zaměřují. Jedná se hlavně o potlačení negativních prvků a zvýraznění kladných. Zvláštní péči věnujeme integraci dětí se specifickými vzdělávacími potřebami.

**„Zeptej se sám sebe, jestli tě to, co děláš dnes,  
dovede tam, kde chceš být zítra.“**

Cílem je zkvalitnění výchovného procesu v návaznosti na vstup dětí do samostatného života. Všem odcházejícím klientům z našeho zařízení zajišťujeme odpovídající výbavu, bydlení a práci za pomoci sociálního odboru a neziskových organizací.

Byli bychom také rádi, kdyby naše děti ve společnosti, v níž budou jednou samostatně žít, uplatnily i morální hodnoty, k nimž je také vedeme. Proto občas navštěvují domov důchodců a dům s pečovatelskou službou.



Stále se nám daří potlačit absenci mužského vzoru u dětí. Z 23 zaměstnanců máme v kolektivu 7 mužů. V každé rodinné skupině pracuje alespoň jeden „střejda“. Mužský element je ve výchově dětí nepostradatelný a i pro kolektiv zaměstnanců je přínosem.

### **Environmentální výchova**

Environmentální výchova je součástí současného všeobecného vzdělávání a je zaměřena na ochranu a tvorbu životního prostředí. Pojetí environmentální výchovy zahrnuje sociální, hodnotové a etické zaměření výchovy k aktivní účasti na tvorbě zdravého životního prostředí.

Environmentální výchova je procesem poznávání životního prostředí, utváření a rozvíjení hodnotících vztahů (postojů) a rozvíjení šetrného a odpovědného jednání. Soustředí se na pochopení vztahů a souvislostí mezi složkami životního prostředí (přírodní, kulturní nebo umělou, sociální), komplexní vyjádření vzájemné podmíněnosti živé a neživé přírody, organismů navzájem, vztahů lidské činnosti a jejích produktů a přírody, včetně poznávání nechtěných důsledků lidských přetvářecích aktivit, jež způsobují devastaci a ohrožení přirozených kvalit vody, vzduchu, půdy, flóry a fauny s následným ohrožením nejen lidského zdraví, ale i existence života na Zemi vůbec. Poznání a pochopení těchto souvislostí se projevuje v odpovědném, šetrném životním stylu a jednání.

Hlavním cílem environmentální výchovy v našem zařízení je odpovědné environmentální chování, tj. takové chování, kdy lidé berou při svém rozhodování v potaz dopady možných řešení na životní prostředí a zapojují se do aktivit určených ke zvýšení kvality životního prostředí a kvality života. Úkolem environmentální výchovy je děti vybavit k tomuto cíli odpovídajícími znalostmi, dovednostmi a motivací.

Environmentální výchova je součástí vzdělávání mládeže i dospělých. Úkolem je utvářet a kultivovat hluboký citový vztah všech k přírodě i ke kultuře a posilovat trvalý zájem o ně.

Aktivity našeho zařízení v oblasti environmentální výchovy:

1. Třídění odpadu - vybavení skupinek, kanceláří a společných prostor nádobami na papír, sklo, PET a směsný odpad
2. Zajištění svozu nebezpečného odpadu do sběrného dvora
3. Údržba zahrad, ochrana ovocných i okrasných dřevin, pěstování plodin na zahrádce, kompostování nežádoucích travin a padlého ovoce
4. V rámci turistických vycházek poznávání okolní krajiny, sledování současného stavu lesů i vodstva
5. Sběr přírodnin k využití pro výtvarnou činnost nebo k zakrmování zvířete v zimních měsících
6. Zapojení se do celorepublikové akce Uklidíme svět, uklidíme Česko
7. Účast na vybraných akcích s ekologickou tematikou např. Den Země, ekologicky čistý hudební festival, konaný v našem městě
8. Nedílnou součástí výchovných



- činností je péče o chovaná zvířata
9. Teoretické seznamování se s problematikou životního prostředí v jiných oblastech planety, sledování dokumentárních pořadů s touto tematikou

### Údaje o dětech

#### Školní rok 2023/2024

Kapacita zařízení	32
Evidenční stav – začátek školního roku	28
Evidenční stav – konec školního roku	28
Počet dětí umístěných na předběžné opatření	2
Počet dětí s nařízenou ústavní výchovou	28
Počet nezaopatřených osob na dohodu o setrvání v péči k 1. 9. 2023	3
Počet nezaopatřených osob na dohodu o setrvání v péči k 31. 8. 2024	1
Zrušení předběžného opatření (návrat zpět do rodiny)	0
Zrušení ústavní výchovy (náhradní rodinná péče, návrat zpět do rodiny)	1
Přemístění do jiného zařízení	1
Odchod do samostatného života (zletilost)	6
Příchod nových dětí	8
Počet útěků	15

#### Rozvrstvení v rodinných skupinách

Stav k 1. 9. 2023	MŠ	ZŠ	Speciální škola	OU, SOU, SŠ	žádné	Sourozenci
I. RS	-	4	-	2	-	3x2
II. RS	-	1	-	7	-	1x4
III. RS	-	5	-	2	1	2x2, 1x3
IV. RS	-	3	2	2	-	-
<b>Celkem</b>	-	<b>13</b>	<b>2</b>	<b>13</b>	<b>1</b>	
Stav k 31. 8. 2024	MŠ	ZŠ	Speciální škola	OU, SOU, SŠ	žádné	Sourozenci
I. RS	-	3	2	2	-	2x2
II. RS	-	4	-	2	-	2x2
III. RS	-	4	-	2	-	2x2
IV. RS	1	5	2	1	-	1x2
<b>Celkem</b>	<b>1</b>	<b>16</b>	<b>4</b>	<b>7</b>	-	

#### Přehled škol, ve kterých probíhala příprava na budoucí povolání

Střední škola technická Opava, obor mechanik - seřizovač	1
Střední škola technická Opava, obor strojírenské práce - zámečnické práce	1
Střední škola technická Opava, obor stravovací a ubytovací služby – kuchařské práce	1
Střední škola Odry, obor kuchař – číšník	3
Střední škola prof. Zdeňka Matějčka Ostrava – Poruba, obor sociální činnost	1
Střední škola služeb a podnikání Ostrava – Poruba, obor aranžér	1

Střední škola, Základní škola a Mateřská škola Prostějov, obor práce ve stravování	1
Střední odborné učiliště stavební, Opava, obor zedník	1
Střední odborné učiliště stavební, Opava, obor klempíř	1
Střední odborná škola Bruntál, kuchař – číšník	1
Střední škola hotelnictví a služeb a Vyšší odborná škola Opava, výrobce potravin	1

### Zájmová činnost dětí

Název zájmové činnosti	Organizace, zařízení	Počet dětí
Fotbal	TJ SPARTAK Budišov n./B.	11
Fotbal	TJ Vítkov	2
Klavír	ZUŠ Vítkov	1
Chovatelský	SVČ Budišov n. / B.	3
Hip-hop	SVČ Budišov n. / B.	6
Tvoření	SVČ Budišov n. / B.	2
Kuchtík	SVČ Budišov n. / B.	4
Florbal	DD	8
Nohejbal	DD	8
Výtvarný	DD	10
Volejbal	DD	6

## ČÁST II.

### Údaje o pracovnících

**Počet zaměstnanců:** celkem 23

#### Pracovní zařazení

ředitel	1
statutární zástupce – soc. pracovnice	1
ekonomka	1
vedoucí vychovatelka	1
vychovatelé	11
vedoucí školní jídelny	0,75
kuchaři	1,5
bezpečnostní pracovník	4
údržbář	1
uklízečky	1,25

V zařízení pracuje kolektiv 23 zaměstnanců, z toho 7 mužů.

Počet pedagogických pracovníků:	12
Počet nepedagogických pracovníků:	11
Nejdelší praxe pedagogického pracovníka:	nad 30 let
Nejkratší praxe pedagogického pracovníka:	19 let
Počet pracovních úrazů zaměstnanců:	0
Rodičovská a mateřská dovolená:	1



### **Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků**

Další vzdělávání pedagogických i nepedagogických pracovníků je systematické a cílené vzdělávání, podporuje rozvoj kompetencí, odborné vzdělávání v rozmanitých oblastech, zaměřené na doplňování, rozšiřování, ale i zvyšování kvalifikace. Zaměstnancům jsou vytvářeny vhodné podmínky pro účast na vzdělávacích akcích, navštěvují odborné semináře dle aktuálních potřeb a nabídky, studují odbornou literaturu a vzájemně si předávají poznatky z praxe i ze seminářů. Osvědčení jsou založena ve spisech zaměstnanců. Další vzdělávání pedagogických pracovníků je z hlediska profesního rozvoje nezbytností. Probíhá různou formou – od společných seminářů pořádaných v našem zařízení až po individuální účast na vzdělávacích akcích různých institucí. Zaměstnanci často využívají školení pořádané krajským úřadem a vzdělávacími agenturami Paris, Kolumbus, Kvic a Edupol. Ve školním roce proběhla také 2 supervizní setkání.

### **Přehled absolvovaných přednášek, seminářů, kurzů (DVPP)**

<b>Přednáška, seminář, kurz</b>	<b>Počet pracovníků</b>
Metodická setkání vedoucích pracovníků pro výkon ústavní výchovy	ředitel
Konference o ústavní výchově v Parlamentu ČR	ředitel, 1 vychovatel
Šikana jako porucha vztahů v sociální skupině	9 vychovatelů
Sebeпоškozování jako levná droga v současné společnosti	6 vychovatelů
Setkání zástupců MSK a DD – transformace ústavní péče	ředitel
Metodická setkání pracovníků DD	soc. pracovnice, 2 vychovatelé
Jak v komunikaci neprohrát a neublížit?	2 vychovatelé
Spisová služba ve školství	ekonomka
FKSP a další peněžní fondy	ekonomka
Pracovní cesty a cestovní náhrady ve školství	ekonomka
Účetnictví školských p. o.	ekonomka
Digitální závislosti u dětí a dospívajících	3 vychovatelé
Hygienické minimum pro pracovníky provozoven šk. stravování	vedoucí kuchyně, kuchařka
Školení řidičů referentských vozidel	13
Právní předpisy a financování ve školní jídelně	vedoucí kuchyně

### **Zájmová profilace pedagogických pracovníků**

- sportovní (volejbal, florbal, nohejbal, malá kopaná, fotbal, volejbal, horolezectví, plavání)
- výtvarná a hudební (příprava dětí na soutěže)
- výtvarné a tvořivé práce (soutěže, dárky do domova důchodců, sponzorům, jarmarky)
- muzikoterapie, fotokroužek
- environmentální (třídění odpadu, ekologické akce pro celé zařízení)

### **Údaje o aktivitách a prezentaci dětského domova na veřejnosti a spolupráce s dalšími organizacemi**

1. Prezentace ve zpravodaji, v deníku Opavsko, Region.
2. Webové stránky.
3. Velmi dobrá spolupráce s městem, Letokruhy – domov pro seniory vystupování dětí v zařízeních, na různých kulturních a sportovních akcích, účast na brigádách.

4. Vánoční a velikonoční jarmarky pro veřejnost, školu, návštěvy domova důchodců, domu s pečovatelskou službou, pomoc městu při úklidu parku, cyklostezky, pomoc při realizaci plesů.
5. Poskytnutí víceúčelového hřiště místní ZŠ, MŠ a zájmovým kroužkům.
6. Dobrá spolupráce se sponzory – návštěvy v našem zařízení.
7. Účast na soutěžích pořádaných dětskými domovy a jinými organizacemi s výbornými výsledky.

### **Akce pro zaměstnance (a společné akce zaměstnanců a dětí)**

- Společné vánoční posezení všech zaměstnanců s dětmi.
- Společné oslavy významných narozenin a výročí dětí i zaměstnanců.
- Den učitelů – společná oslava zaměstnanců s kulturním programem dětí.
- Rozloučení se školním rokem – posezení pracovníků s dětmi, opékání, společné sportovní soutěže a hry.

### **ČÁST III.**

#### **Údaje z kontrolní a inspekční činnosti**

- Kontrola České školní inspekce ve školním roce neproběhla.
- Veřejnosprávní kontrola hospodaření s veřejnými prostředky ve školním roce neproběhla.
- Kontroly z Krajské hygienické stanice MSK Ostrava proběhly 22. 2. a 26. 2., orgán ochrany veřejného zdraví neměl k provozní ani osobní hygieně připomínky, provozovna udržována v čistotě a řádném stavu, bezpečnost a ochrana zdraví bez připomínek.
- Kontrola z OSSZ v Opavě se uskutečnila 19. 9. 2023. Bez závad.
- Kontrola z VZP v Opavě ve školním roce neproběhla.
- Pravidelné prověrky z Okresního státního zastupitelství v Opavě proběhly 15. 11. 2023 a 29. 5. 2024. Nebyly zjištěny nedostatky.

### **ČÁST IV.**

#### **Údaje o aktivitách**

Život v našem dětském domově neprobíhá jen v rovině plnění standardních povinností. Díky schopnostem a aktivitám našich zaměstnanců, a rovněž díky podpoře sponzorů se nám pro děti daří připravovat pestrý a atraktivní program v oblasti trávení volného času, a to v každém z ročních období, během prázdnin i školního roku, o víkendech, každý den. Účastníme se také akcí pořádaných ostatními dětskými domovy, neziskovými organizacemi i neformálními skupinami a některé soutěže a akce také sami pořádáme. Právě během těchto akcí mají děti možnost ukázat své dovednosti, schopnosti a nadání, ale rovněž se rozvíjet a sebepoznávat.

#### **Přehled akcí, soutěží, aktivity**

Datum	Kde	Druh akce	Děti + doprovod
09.09.	Radkov- Dubová	Dětský den v DD Radkov	10+2
23.09.	Budišov n. B.	Projektový den Slezské univerzity-pr. program	12+1
24.09.	Bruntál	Návštěva krytého bazénu	7+1
26.09.	Vítkov	Koncert ZUŠ	4+2

28.09	Vítkov Podhradí	Hradní slavnost	5+2
03.10	Budišov n. B.	Bramborové slavnosti Letokruhy	9+1
06.10.	Budišov n. B.	Ranč u Kynclů	6+1
07.10.	Budišov n. B.	Budíšek Cup	8+5
22.10.	Budišov n. B.	Loutkové divadlo	13+2
11.11.	Budišov n. B.	Vítání Martina	6+1
15.11.	Haviřov	Florbal cup	8+1
23.11.	Olomouc	Den otevřených dveří střední škola	1+1
24.11.	Velké Heraltice	Den otevřených dveří střední škola	2+2
25.11.	Dvorce	Bazén	7+1
07.12.	Vítkov	Den otevřených dveří střední škola	2+1
10.12.	Opava	Vánoční trhy Opava	10+2
16.12.	Kopřivnice	Muzeum nákladních vozidel Tatra	7+1
18.12.	Budišov n. / B.	Vánoční koncert v kostele	4+1
01.01.	Budišov n. / B.	Tříkrálová sbírka	12+1
02.02.	Bruntál	Bazén	4+1
23.02.	Dvorce	Bazén	8+2
24.02.	Opava	Slezské divadlo	12+2
26.02.	Budišov n. B.	Výtvarná soutěž	11+1
08.03.	Budišov n. B.	MDŽ – DD Letokruhy	3+2
08.03.	Moravský Beroun	Bowling	6+2
22.03.	Dvorce	Bazén	8+1
23.03.	Kružberk	Kružberská přehrada	7+2
23.03.	Fulnek	Turnaj v deskových hrách	4+1
31.03	Moravský Beroun	Bowling	8+2
07.04.	Opava	Slezské muzeum v Opavě	12+2
13.04	Budišov n. / B.	Den Země	4+2
18.04.	Vítkov	Kino – filmové představení	7+2
27.04.	Budišov n. /B.	Pálení čarodějnic	8+2
28.04.	Budišov n. /B.	Čarodějnický kvíz v přírodě	11+2
01.05.	Moravský Beroun	Bowling	12+2
01.05.	Budišov n. / B.	Cyklistický výlet údolím Budišovky	5+1
04.05.	Budišov n. /B.	Jezerní důl	14+3
08.05.	Budišov n. / B.	Discgolf	8+4
15.05.	Olomouc	Slavata triatlon	8+1
17.05.	Bruntál	Bazén	9+2
18.05.	Ostrava	Sportovní hry mládeže Ostrava	8+1
18.05.	Budišov n. / B.	Cyklistický výlet údolím Budišovky	3+1
23.05.	Ostrava	DD cup ve fotbale	8+1
24.07.	Budišov n. /B.	Cyklistický výlet údolím Budišovky	6+1
29.07.	Budišov n. / B.	Discgolf	4+1
05.08.	Opava	Kukuřičné bludiště	6+1
06.08.	Podlesí	Poznávací výlet do okolí	9+2
09.08.	Tošovice	Bobová dráha	6+1
17.08.	Staré Oldřůvky	Vojenský den s KVH	8+1



### **Pobyty a vícedenní akce**

#### **Dětský letní tábor Tapaza v Moravském Berouně**

Termín: 4.8.- 11.8.2024

Počet účastníků z našeho zařízení: 1

Termín: 18.8 – 25.8.2024

Počet účastníků z našeho zařízení: 15

Pořádaný Agenturou Tapaza. Celodenní programy s hrami a soutěžemi, specializace výtvarný, airsoft, taneční, sportovní, flexi – dle zájmu a výběru dětí.

#### **LDT Sigma – letní tábor Domašov**

Termín: 12. – 24. 7. 2024. Počet účastníků z našeho zařízení: 18 dětí. Pořádaný ZO OS KOVO SIGMA Lutín. Celodenní program s výlety po okolí, sportovní hry a celotáborová hra.





## Mezinárodní mistrovství ve fotbale 9th Fotball World Cup of Poland

Termín: 9.8. – 12.8. 2024. Jeden chlapec se zúčastnil mezinárodního fotbalového turnaje v Polsku. Byl vybrán na základě úspěchů v regionálních fotbalových zápasech DD.

### Úspěchy v soutěžích, projektech

#### Budišek Cup 2023

Fotbalový tým  
1. místo

**Regionální sportovní hry na stadionu Ostrava – Zábřeh (pořadatel DD Ostrava Vizina)**

Fotbalový turnaj chlapců  
1. místo



#### 21. ročník O pohár české fotbalové reprezentace – DD CUP

Postup fotbalového týmu do Národního finále v Praze

#### Národní finále DD CUP

Fotbalový tým se umístil na krásném 7. místě z 12 domovů. Z našeho týmu byl vybrán nejlepší hráč na reprezentaci ČR na MS v Polsku

#### 9th Fotball World Cup of Poland

Holub J. náš dětský domov reprezentoval v národním týmu DD na mistrovství světa ve fotbale, který se konal ve Varšavě.



#### TJ Spartak Budišov nad Budišovkou

Úspěšné působení našich malých i velkých fotbalistů v rámci místního fotbalového oddílu. V sezóně 2023/2024 hráli mladší i starší žáci okresní soutěže, 1 chlapec v soutěži mužů postoupil s týmem do okresního přeboru.

## **TJ Vítkov**

Aktivní působení dvou našich fotbalistů zajistilo tomuto týmu lepší umístění v okresním žebříčku, 1 chlapec je zařazován do všech rozhodujících utkání.

## **Akce zařízení**

### **Budíšek cup**

Tradiční sportovní akce pro děti z dětských domovů v MSK – turnaje v malé kopané se zúčastnilo celkem 4 týmů: Budišov nad Budišovkou, Melč, Lichnov, Frýdek – Místek. Děti z našeho zařízení se zapojily nejen jako soutěžící, ale také jako pomocníci při organizaci turnaje. Sponzoři akce: Insportline Vítkov – věcné ceny a DD a ŠJ Budišov nad Budišovkou občerstvení, poháry, medaile, sladkosti pro soutěžící.

### **Discgolf**

Tradiční sportovní akce pořádaná pro děti z dětských domovů v MSK – turnaj v discgolfu proběhl na discgolfovém hřišti v Budišově nad Budišovkou. Turnaje se zúčastnily týmy z DD Lichnov, Vizina, Frýdek – Místek, Radkov - Dubová, Příbor a Budišov nad Budišovkou, který celou akci zorganizoval. Sponzoři akce: Insportline Vítkov – věcné dary a DD a ŠJ Budišov nad Budišovkou občerstvení, sladkosti a diplomy pro všechny týmy.

## **Akce pro veřejnost**

- Zapojení nejen dětí, ale i zaměstnanců do sbírky v rámci Tříkrálové sbírky.
- Pravidelné návštěvy babiček a dědečků DD Letokruhy Budišov nad Budišovkou
- Úklid stezky k rozhledně Halaška a jejího okolí – v rámci akce „Uklidíme svět, uklidíme Česko“.
- Zapojení do charitativní akce „Jsem laskavec“ Nadace Karla Janečka k Světovému dni laskavosti.
- Naše zařízení se pod záštitou Krajského úřadu MSK zúčastnilo Sběrky potravinové pomoci 2023. Sběrku organizovala Potravinová banka v Ostravě ve spolupráci s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje. Potraviny byly předány Armádě Spásy České republiky. Zaměstnanci přispěli 25,5 kg potravin.





### **Spolupráce s nadacemi a sponzory**

- NADACE TEREZY MAXOVÉ – nadační příspěvek v rámci projektu „Comenius“ na psychologické poradenství pro děti
- NADAČNÍ FOND ALBERT – nadační příspěvek na zájmové aktivity dětí
- INSPORTLINE – věcný dar, hodnotné ceny do soutěže BUDIŠEK CUP 2023
- Zaměstnanci Jacobs Douwe Egberts CZ, s. r. o., zastoupení Ing. Evou Dolejší  
- Mikulášské balíčky, Vánoční dárky, Velikonoční balíčky a cestovní kufry pro děti
- Petra Vítková, Moravský Beroun – Vánoční dárky pro děti



DĚKUJEME VŠEM LIDEM DOBRÉ VŮLE, KTEŘÍ NAŠE ZAŘÍZENÍ VE ŠKOLNÍM ROCE 2023/2024 PODPOŘILI, OBZVLÁŠTĚ PRAVIDELNÝM PŘÍSPĚVATELŮM.

### **ČÁST V.**

#### **Další údaje**

#### **Údaje z oblasti prevence**

Výchovně vzdělávací působení v oblasti prevence bylo zaměřeno na vedení dětí ke zdravému životnímu stylu, smysluplnému trávení volného času, sociálnímu a osobnostnímu rozvoji. Vše bylo založeno na vhodném výběru volnočasových aktivit dětí, různými formami preventivní práce s dětmi, do které se zapojil celý pedagogický kolektiv. Cílem všech aktivit je vést děti k samostatnosti a schopnosti rozeznat co je správné a co ne. Aktivity jsou zvoleny vzhledem k věku dětí, aby vedly k správnému rozvoji osobnosti, upevňovaly morální vlastnosti, postoje a působily preventivně vůči rizikovému chování. Abychom zachovali rodinnou atmosféru našeho zařízení a s ohledem na to, že nejbližší mají děti ke svým kmenovým vychovatelům, probíhala specifická prevence formou individuálních nebo skupinkových rozhovorů. Děti se tak mohly svěřit se svými starostmi a problémy, které je trápily. Vždy se situace řešila tak, aby nebyl narušen vztah mezi vychovatelem a dítětem. DD má zpracován Minimální preventivní program, který je průběžně aktualizován.

#### **Výskyt řešených projevů rizikového chování v daném školním roce:**

<b>Rizikový jev</b>	<b>Počet dětí</b>	<b>Způsob řešení</b>
Alkohol	6	Pohovor s dítětem, domluva, ztráta některých výhod.
Kouření	18	Pohovor s dítětem, domluva, ztráta některých výhod.
Drogy	4	Kouření marihuany, užívání nikotinových polštářků Lift, kratom. Pohovor s dítětem,

		domluva, ztráta některých výhod.
Šikana, agresivní, násilné chování	22	Pohovor s dítětem, domluva, ztráta některých výhod.
Záškoláctví	12	Řešeno se školou, domluva, ztráta některých výhod.
Krádeže	11	Pohovor s dítětem, domluva, omluva poškozenému a vrácení ukradených věcí.
Sebepoškozování	2	Pohovor s dítětem, domluva, ztráta některých výhod.
Útěky	15	Pohovor s dítětem, domluva, ztráta některých výhod.

Ve školním roce 2023/2024 došlo k poklesu sociálně patologických jevů oproti minulým rokům. Daří se preventivní práce na skupinkách, spolupráce se školami, psychology aj. Podařilo se také přemístit extrémně problémové děti do vhodnějších zařízení a některé problémové děti opustily DD díky své plnoletosti. Převážná část výše uvedených sociálně patologických jevů byla způsobena 4 dětmi, které už v DD nejsou.

### **Zapojení do dalších projektů**

**Cesta k samostatnosti** – beseda se staršími dětmi ohledně finanční gramotnosti a o tom, co mě čeká, až opustím dětský domov? Kdo mi pomůže v nesnázích, na koho se mám obrátit?

### **Základní údaje o hospodaření za kalendářní rok 2023**

#### **Příjmy**

1.	celkové příjmy	19 658 788,56	Kč
2.	výnosy na ošetřovném a PND	412 846,--	Kč
3.	příjmy z doplňkové činnosti	0,--	Kč
4.	ostatní příjmy	19 245 942,56	Kč

Do výnosů dětského domova patří tzv. ošetřovné (příspěvek na úhradu péče poskytované dětem a nezaopatřeným osobám v zařízeních), přídavky na děti, stravné zaměstnanců, úroky a dary od sponzorů.

#### **Výdaje**

1.	investiční výdaje celkem	0,--	Kč
2.	neinvestiční výdaje celkem	19 597 720,22	Kč
	- náklady na platy pracovníků školy	11 005 531,--	Kč
	- ostatní osobní náklady	6 000,--	Kč
	- zákonné odvody zdravotního a sociálního pojištění	3 727 991,--	Kč
	- výdaje na učební pomůcky	1 117,--	Kč
	- ostatní provozní náklady	4 857 081,22	Kč

## Peněžní fondy a jejich krytí

		Finančně kryto	
Fond investic 416	2 383 076,13	2 383 076,13	Kč
FKSP 412	200 199,92	200 199,92	Kč
Rezervní fond ze zlep. VH 413 (pohledávky)	741 109,75	203 179,45	Kč
Rezervní fond dary 414	206 606,--	206 606,--	Kč
Fond odměn 411	83 570,43	83 570,43	Kč

Podrobné informace o hospodaření organizace včetně rozborů hospodaření za příslušný kalendářní rok 2023 byly uvedeny ve Zprávě o činnosti a plnění úkolů příspěvkové organizace, kterou naše zařízení odevzdalo zřizovateli v termínu do 12.3.2024.

## ČÁST VI.

### Správní řízení

Ve školním roce 2023/2024 vydal ředitel zařízení na základě zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství v platném znění dle zákona č. 109/2002 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních a o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů ve správním řízení podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, celkem **8 rozhodnutí o výši příspěvku na úhradu péče** poskytované dětem v zařízeních (dále jen „příspěvek“) a **0 rozhodnutí o zamítnutí žádosti o povolení pobytu mimo zařízení.**

Proti rozhodnutí o výši příspěvku ani proti rozhodnutí o zamítnutí žádosti o povolení pobytu mimo zařízení nebyla využita možnost odvolání do 15. dnů ode dne doručení ke Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje v Ostravě prostřednictvím ředitele.

V Budišově nad Budišovkou dne 31. října 2024

PhDr. Marcel Hába  
ředitel

## Přílohy

### Tabulka o zapojení do DV nebo do DVPP

<b>Další vzdělávání v rámci celoživotního učení</b>	
Ano/Ne*	Rekvalifikace (získání nové kvalifikace a zvýšení, rozšíření nebo prohloubení dosavadní kvalifikace)
Ano/Ne*	Příprava na vykonání zkoušky podle Národní soustavy kvalifikací
Ano/Ne*	Odborné vzdělávání pro zaměstnavatele
Ano/Ne*	Zkoušky podle zákona 179/2006 Sb. v platném znění (Zákon o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání)
Ano/Ne*	Zájmové vzdělávání pro veřejnost (např. jazykové kurzy, keramika apod.)
Ano/Ne*	Vzdělávání v oblasti ICT dovedností (na objednávku firem i zájmové pro občany)
Ano/Ne*	Vzdělávání seniorů
Ano/Ne*	Občanské vzdělávání
Ano/Ne*	Čeština pro cizince
Ano/Ne*	Další vzdělávání pedagogických pracovníků
Ano/Ne*	Jiné – vypište:.....

\*Nehodící se škrtněte

**Tabulka o projektech**

<b>Název projektu</b>	<b>Operační program/Zdroj financování</b>	<b>Registrační číslo projektu</b>	<b>Role školy/ŠZ v projektu - příjemce/partner</b> (v případě, že škola je partner, uvést příjemce)	<b>Rozpočet projektu</b> (v případě partnerství také částka, která připadá na školu)	<b>Obsah/Cíle projektu</b>	<b>Období realizace</b>
Rozvoj talentu a nadání	Nadační fond Albert / nadační příspěvek		příjemce	30 000,- Kč	Individuální podpora vzdělávacích a sociálních potřeb vybraných klientů našeho zařízení, u kterých bylo vyhodnoceno, že aktivity budou mít pozitivní vliv na jejich osobnostní a sociální rozvoj, rozvoj sportovního a jiného nadání a talentu.	1. 1.2024 - 31.12.2024
Comenius	Nadace Terezy Maxové dětem / nadační příspěvek		příjemce	63000,- Kč	Cílem projektu realizovaného Nadací Terezy Maxové dětem za finanční účasti společnosti CTP je podpořit znevýhodněné děti vyrůstající v ústavních zařízeních v oblasti vzdělávání a osobního rozvoje. Psychologická intervence	3.2.2022 – 30. 6.2024